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Svou formou je ¢len délivy vlastné Clen urcity spojeny s predlozkou de.

Délivy &len

Uziti: pro oznaceni neurCitého mnozstvi (Casti) véci, které je mozno délit (méfit).

e Je vais prendre du vin. - Dam si vino.
* Ilyaencore de la salade. - Je jesté salat.
* Tu veux encore de I’'eau minérale? - Chces jesté mineralku?

* Nous avons du réti avec des frites. - Mame peceni s hranolky.



@ Rozdil mezi ¢lenem délivym a ¢lenem neurcitym.

CLEN URCITY UZiva se u véci, které Ize potitat, které chapeme jako pocitatelné jednotky.
* Donnez-nous deux thés, une biere et - Dejte nam dva caje, jedno pivo
un jus d “orange. a jeden pomerancovy dzus.

[

[ Jde o to, kolik porci ceho objednavame. ]

* Moi, je vais prendre du thé. - Ja si dam (¢a;j.
e Ettoi? Tu veux de la biere? - A ty? Ty chces pivo?
* Qui, je prends de la biere. - Ano, dam si pivo.

L

Zde uvazujeme o tom co si objedname
obecné, aniz mame na mysli pocet porci.




@ Rozdil mezi ¢lenem délivym a ¢lenem neurcitym.

CLEN DELIVY se pouziva i po predlozkach.

* Un café avec du lait, s’il vous platt. - Kavu s mlékem, prosim.

Po slovese AIMER nasleduje clen urcity a to i v zaporu.

* J'aime la salade. - Mam rad salat.

* Je n’aime pas la biere. - Nemam rad pivo.
POROVNEIJTE - Je préfere le vin . - Mam radéji vino. (obecné)

- Moi, je prends du café. Et toi? - Ja si dam kavu. A ty?

- Moi, je préfere de la biere. - Jd dam prednost pivu (v tomto okamziku)



@ Jak je zfrejmé, mUzeme dat vété rlizny vyznam pouhou volbou ¢lenu.

PO ZAPORU
! Po zaporu je misto déliveho a neurcitého ¢lenu predlozka de. Musi jit o absolutni zapor!

 Tuasun frere? - Non, je n"ai pas de frere.

e Tuveux du pain? - Non, je ne veux pas de pain.

PO SLOVESE ETRE

Po slovese ETRE zGstava délivy/neurtity ¢len a to i v zaporu.

- C’est du tabac? - Non, ce n"est pas du tabac.




312/1 } [Podtrhnéte v uvodnim textu délivé ¢leny

a zdUvodnéte jejich pouziti.

312/2 } [Odpovidejte podle napovédy }

Qu’est-ce qu’elle a acheté?

- Elle a acheté du café, ........

Qu’est-ce qu’il aime?
- Il aime le cafe, ......

Qu’est-ce gqu’il veut?
- Il veut du cdfe, ......

la salade, les [égumes,
le fromage, le poisson,
le pain, les bonbons,

le vin, ’'eau minérale




ED

[Doplﬁte. J
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Il mange trop ...... pain.

Il n"aime pas ...... soupe.

Je ne veux pas ...... vin.

Un verre ...... jus d ‘orange, s’il vous plait.

Il ne mange jamais ...... poisson.

En France, on mange ...... fromage a chaque repas.
Encore ...... soupe?

Elle na pas acheté ...... café.

J ai préparé des sandwichs avec ...... fromage.

10. Tu mets. ...... sucre dans ton café?

11. Moi, par contre, je ne mets jamais ...... sucre dans mon café.

12. Elle n"a pas oublié d"acheter ...... café.



e

*

Compléter les phrases avec 'article qui convient :

Pour la recette du gateauv au chocolat, il faut ceufs, farine, beurre, sucre, chocolat
et aréme de vanille.

Tu bois ton café avec sucre et un peu lait 2 Non, je ne prends jamais sucre ou lait dans le
café.

Il reste I'eau & la maison 2 Oui, il reste deux bouteilles eau gazeuse et un pack eau plate.
Pourrais-tu aller au marché s'il te plait 2 Il me faut 1 kg tomates, 500 g viande, 3 barquettes

fraises, avocats s'ils sont bien mirs, jus de pommes et 300 g fromage de chévre.

Tu peux golter pour me dire s'il y a assez sel dans la sauce 2 Hum, je pense qu'il faut plus sel et un peu

poivre.



a) Je prends café.

h) Je ne prends pas café.

¢) Ce pécheur prend souvent poisson.

d) Ce pécheur ne prend pas souvent

poissons.

¢) Cet arbre porte beaucoup fruits.

f) Cet arbre ne porte pas bons fruits.

g) Le serveur verse huile.

h) Le serveur ne verse pas huile.

i) Cet enseignant a patience.

) Cet enseignant n'a pas patience.

k) Corneille a écrit tragédies immortelles et Moliére célebres comédies.

{) Les enfants mangeront giteaux.

m) Les enfants ne mangeront pas gateaux.

1) On trouve au Canada
fleuves.

foréts immenses, mines innombrables et larges

nombreux auditeurs assistaient a ce concert.

o)

p) Nous avons bu biére.

g) Nous n'avons pas bu biére.

r) llya arbres dans ce parc.

5) lln'ya pas arbres dans ce parc.

t) llaeu chance.

u) Il n'a pas eu chance

v) 1l n'apas acheté nouvelle voiture.

w) Je posséde belle collection de tableaux.

x) Je posséde beaux tableaux.

y) 1l entend bruit.




